

“ NU VENIȚI ÎN ITALIA, NU ARE CE SĂ VĂ OFERE”, când imigranții devin agenți electorali

“Nu veniți în Italia, nu are nimic să vă ofere. V-o spun din toată inima, nu veniți în Italia să muriți de foame. Italia e o țară care traversează o gravă criză economică, să ajungi aici ca și clandestine înseamnă doar mizerie și disperare. Nu mai veniți în Italia, nu există locuri de muncă și nici viitor.” Dacă aceste fraze le spune un politician în mod direct, în prima persoană, nu are același efect pe care îl are dacă mesajul e rostit (în limba originală, subtitrat în italiană) de cinci imigranți din India, Pakistan, Sri Lanka, Angola și țările arabe. Ideea originală aparține unui tânăr candidat la europarlamentare din partea Ligii Nordului, formațiunea care combate de ani de zile, fie la putere, fie în opoziție, împotriva imigranților. În anii în care a fost la putere, alături de partidul lui Berlusconi, Liga Nordului a promovat faimoasa lege Bossi-Fini, care prevedea măsuri severe privind regularizarea imigranților (în special colf și badante) și eliberarea permiselor de ședere. În plus, conținea un amendament sancționat ulterior de Comunitatea Europeană, privind dreptul Italiei de a respinge șalupele cu clandestini care se apropie de țărmurile Siciliei și de a le trimite, fără drept de apel, înapoi de unde au plecat. După promulgarea legii, a urmat o perioadă neagră pentru întreaga Europa, cu sute de imigranți clandestine care și-au găsit sfârșitul în mare. Liga Nordului continuă în opoziție lupta împotriva imigranților, fie clandestini, fie cu acte în regulă, fără să ascundă sentimentul de totală intoleranță față de orice străin care alege să trăiască în Italia. Spotul electoral cu care candidatul Ligii Nordului vrea să câștige încrederea și

voturile alegătorilor se înscrie pe această linie, originalitatea constă în faptul că agenții săi electorali sunt tocmai niște clandestini. Același candidat a anunțat că vineri, 23 mai, se va imbarca de la Lampedusa împreună cu un grup de șomeri și va pleca în Africa să ceară ceea ce africanii cer și obțin, în opinia sa, când ajung în Italia: sejur în hoteluri de lux cu saună și covoare pe jos, oferite clandestinilor pe banii italienilor. Campania electorală pentru alegerile europarlamentare e o ocazie perfectă pentru Liga Nordului pentru a exprima nu doar poziția drastică împotriva imigranților, dar și împotriva Europei. Recent, în timpul unei emisiuni de maximă audiență, un alt candidat al Ligii Nordului a rupt steagul Uniunii Europene și și-a suflat nasul, declarând teatral că acest steag e util doar pentru a-ți șterge nasul. Mesajul antieuropean a fost exprimat foarte clar, cu cuvinte extrem de dure la adresa cancelarului german, Angela Merkel. “Ne-am săturat de nazismul financiar impus de Merkel”, a declarat candidatul Ligii Nordului, aderând astfel la curentul anti-european, tot mai prezent în Italia.